

“这样的悲剧发生，菲律宾政府、菲律宾警察非常难过。”26日上午，菲律宾国家警察署(PNP)发言人、高级警官克鲁兹双手合十，接受记者采访时向人质事件的受害者道歉。他维持着道歉的姿势，约有一分钟。那一刻，他让人感觉直率、真诚。

尽管克鲁兹言谈存在明显的漏洞，但他给人一种感觉——他不想遮掩什么。基本上，记者想了解的情况，他都一一作答，甚少回避。

菲国家警察署发言人克鲁兹谈惨剧 “我代表菲律宾警察道歉”

菲警是否答应枪手要求？ “我们满足了枪手的要求”

记者：为什么这次人质事件导致了那么多人死亡？ 克鲁兹：在人质事件中，一开始我们相信劫持人质者会释放所有的人质。过了两个小时，有8名人质获得了自由。我们当时答应了门多萨的大部分要求。当一封来自反贪调查专员梅塞迪塔斯·古特雷兹的信传到门多萨手中时，情况发生了转变，他的态度大变。他对着手机说：“这是一张废纸，一张废纸！”

记者：据我了解，这封信中只提到会重新调查门多萨被炒一事，并没有答应他的要求。是这样的吗？

克鲁兹：对，他最初就是要求重新调查。在收到这封信之前，他通过手机和调查专员古特雷兹联系，他同意古特雷兹亲自重新调查他的事情。

记者：是谁把这封信转交给门多萨的？

克鲁兹：是马尼拉市副市长本人。

记者：为什么警方不满足门多萨的所有要求？

克鲁兹：我们满足了他的要求。

记者：他为什么改变主意？

克鲁兹：因为，他和一些人通过电话。

为什么形势急转直下？ “司机言行不一受调查”

记者：过了不久，门多萨的弟弟格雷格里奥被警方带走了。警方为什么要带走他？

克鲁兹：是的。因为他在添乱。当门多萨看了信件后，说那是“垃圾”时，格雷格里奥告诉门多萨：不要放弃，不要放弃。他们拿走了我的配枪。事实上，我们是让他返回警察局。

记者：在外界看来，警方的这一行动导致门多萨情绪发生剧烈变化，诱发了接下来的悲剧。你怎样看？

克鲁兹：是的，这是诱发悲剧的原因之一。因为，通过旅游大巴里的电视，门多萨看到外面发生的一幕——他的弟弟说：他们(警方)逮捕了我！事实上，警方只是让他离开现场。

记者：是谁下令带走门多萨的弟弟？

克鲁兹：是马尼拉市长林斐洛(A. Alfredo Lim)。

记者：大巴司机的逃跑带来什么影响？

克鲁兹：这个司机跑出去后，说车里所有的人质都被杀了。

记者：警方怎样处理这个司机？

克鲁兹：目前仍在调查之中，我们发现，他的言行不一致，我们在调查他。

菲警装备是否不足？ “有足够的装备，但没弄来”

记者：你怎样看菲律宾警方在这次人质事件中的表现？

克鲁兹：我们没有足够的装备。

记者：这是唯一的问题吗？

克鲁兹：这是一个很大的问题，是问题之一，我们正在进行调查。马尼拉是菲律宾的首都，这里的警察必须拥有最好的装备。

记者：那为什么说装备不足呢？

克鲁兹：他们没有时间去取装备。

记者：可是人质劫持事件持续了11个小时？

克鲁兹：他们仍然没能弄到装备，目前进行的调查，一部分就是围绕装备问题——为什么装备没有运到现场？

记者：很多媒体都有这样疑问，为什么警方用很原始的方式敲玻璃？

克鲁兹：当然，有一些装备我们没有，例如用于爆破玻璃的炸药。

怎样看待媒体直播？ “直播令事件火上浇油”

记者：这次的人质事件是否已经破坏菲律宾警方的形象？

克鲁兹：我们的形象已被破坏。我们存在不足犯下错误。我们在调查，有的人可能会入狱，有的人会被革职。如果缺乏装备、训练，我们会改进，添置新装备。

记者：这两天，菲律宾报纸在讨论媒体在人质事件中所扮演的角色。你怎样看媒体的所作所为？

克鲁兹：旅游大巴里有电视，门多萨身边有收音机，有人通过手机告诉门多萨：打开电视，打开电视。因此，门多萨的弟弟被带向警车的镜头也被他看到。在这样的事件中，媒体应该遵守规则。2003年曾经发生过这样一件事，记者居然冲到了士兵前面，后来我们拘捕了所有的记者。记者们问，为什么逮捕我们？因为他们挡了士兵的道。 ■特约记者 周勇进 康殷



克鲁兹双手合十道歉。

枪手灵柩竟盖国旗

中国驻菲大使馆强烈谴责



门多萨的白色棺木上覆盖国旗。

劫持并屠杀香港康泰旅行团成员的菲律宾前警员门多萨，其遗体25日已被火速运返乡，并且身上还穿着警服，灵柩上覆盖菲律宾国旗。中国驻菲律宾大使馆于27日发布书面声明，强烈谴责菲律宾劫持人质事件中枪手门多萨的棺木覆盖菲律宾国旗，大使馆对此行为表示强烈愤慨。

据菲律宾媒体报道，当地警方25日中午已完成对门多萨的验尸，遗体当天已迅速运抵他位于马尼拉市郊的家中。

据悉，前往门多萨家采访的记者看到，门多萨的白色棺木用玻璃顶盖，上方放着警帽和警队领带，并且覆盖着菲律宾国旗，躺在棺木内的遗体身穿整齐警服。

一名香港警官表示，如此复杂案件的疑凶遗体能如此快速交还家人，实在有点匪夷所思，因为当局除了要确定疑凶死因，疑凶身上的点点证据，对调查案件真相有极大帮助，也要与现场环节互相印证。

菲律宾总统府与外交部27日表示，赞同中国大使馆的观点。门多萨棺木覆盖国旗，并不符合相关法例，是门多萨家属的私人行为。

■特约记者 新晚

菲政府高级代表团 访京报道不实

记者27日从外交部了解到，近日媒体有关菲律宾政府高级代表团26日访京通报香港游客在菲律宾遭劫持事件调查情况的报道并不属实。

根据此前报道，菲律宾副总统比奈带领的菲律宾代表团计划于26日上午出发往北京，会见中国国家领导人；27日转道香港会见特首曾荫权，传达菲律宾政府的信息，并于28日与事件受害者及其家属见面。

中国驻菲律宾大使馆和菲律宾驻港总领事馆26日向记者证实，菲律宾高层代表团最终没有启程。菲律宾外交部随后发表声明称，副总统比奈、总统府发言人陈显达和内政部长罗布雷多因未收到中国政府的确认，所以取消访华行程。但菲律宾外交部表示，仍会等候中国政府的确认，迟些再交代相关行程。 ■据新华社

菲警方称 死者均为劫匪所杀

法新社消息称，27日，菲律宾警方公布了对香港旅行团8名成员在菲遭劫持遇害事件的初步调查结果，称经初步认定，8名港人均遭劫持者门多萨枪杀。

据报道，菲律宾国家警察(PNP)发言人克鲁兹26日对记者表示，“我们可以说相当程度地肯定”，所有射击受害者的子弹都来自劫持者所持的武器。初步调查是根据目击者、参与行动的警务人员提供的口供整理而成的。他承诺，警方会继续进行深入调查。

此前报道指出，菲律宾警方此次人质危机事件处理方式遭到质疑及广泛批评，警方被指开枪误杀人质。警方25日表示，4名参与营救人质的特警队指挥官被停职，协助调查。警方将会检验在现场找到的所有子弹，并下令200名特警交出手枪，接受弹道检查。 ■特约记者 钟欣

长沙楚雅医院 北京军科湿疣、疱疹医学研究院技术协作医院
★中国行业协会定点单位★省市医保单位

病毒疣·疱疹

特邀“301光动基因靶向疗法”创始人之一郭主任来我院会诊

“301光动基因靶向疗法”是在“新1311疫苗体细胞激活疗法”原有基础上，结合北京军科医院研制的螺旋排毒技术发明的新疗法。它能真正实现个体化治疗中快速自动识别跟踪各种型别病毒，并渗透到病毒感染的各个环节当中，像导弹那样，快、准、狠，瞄准病毒靶细胞有效杀灭，排出体外同时全面激活抑毒基因，产生大量免疫诱导素，促进免疫细胞的大量分化、增值，从而构成一道坚固的免疫防护网，直接阻断病毒基因DNA复制链，最终达到自然免疫的目的。

该疗法的创新治疗已得到2009年国际性病治疗高峰论坛上与各国专家的积极肯定，开创了抗病毒基因工程在医学领域内不复发之先河，并且成为目前成功治愈复发性病毒疣、疱疹的一个里程碑，为困扰多年反复复发的广大病毒疣、疱疹患者带来一场久违的甘露。

地址：长沙市车站北路127号长沙楚雅医院四楼 专家预约电话：0731-84147922
男女病毒疣、疱疹特诊室(火车站北直走500米)

发育差、个头矮、智力低，都是尿床惹的祸.....

爱心寻找100名尿床儿童

重要通知：为了回馈患者的长期支持，由“中华尿床尿失禁康复网”在暑期开展的“百万药品大赠送，儿童健康大普查”活动，专家团及赠送药品于8月中旬抵达湖南，相继在各地市展开放送，详情咨询各地报名热线。
3周岁以上儿童仍尿床是病——医学上称为“遗尿症”。临床症状为沉睡难醒，即使强拉下床也是迷迷糊糊，东倒西歪。
警惕！孩子尿床危害多——临床突出表现为：多偏瘦、偏矮、好动，且自卑、内向、胆小；易导致注意力不集中、记忆力差、反应慢、脾气暴躁等现象。数字显示：尿床孩子智商比正常孩子低17%—23%，身高低2—5厘米，29.5%以上有自卑、多疑、倔强、偏执等异常心理，成人后30—50%有生殖性病变或障碍。
专家提醒：尿床危害多，家长务必给予治疗，不可因一时疏忽误了孩子一生！

专家咨询热线：长沙 82303606 85566872 常德 6597770 衡阳 7129347 岳阳 7963114 郴州 6613005 邵阳 3793320 娄底 6187120 邵阳 6925640 吉首 6125320 张家界 6124687 怀化 6554676